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ULOGA I POSLANJE SLOVENSKOGA 
KATEHETSKOG UREDA (SKU) U VRIJEME 

PANDEMIJE

Sažetak

Koronavirus (COVID-19) i posljedično pandemija, koja je uslijedila, doni-
jeli su mnogo promjena u život Crkve na području naviještanja. Zatvorila 
su se vrata crkvi, župnih ureda, ali i vrata vjeronaučnih učionica. Crkva je 
počela tražiti nove načine naviještanja Božje riječi: propovijedanjem, kate-
hiziranjem, svjedočenjem. Slovenski katehetski ured (SKU) radno je tijelo 
Slovenske konferencije (SŠK) za područje kateheze. Jedan od glavnih zada-
taka SKU-a je skrbiti za koordiniranu i sveobuhvatnu katehezu u Crkvi u 
Sloveniji. Uslijed pandemije prekinuti su kontakti uživo, što je na svojevr-
stan način “prisililo” SKU na traženje puteva do ciljnih skupina. Tako je 
iz klasičnog, frontalnog oblika, nastala virtualna kateheza. Nova situacija 
ukazala je na nove (još ne iskorištene) mogućnosti (uporabe najrazličitijih 
aplikacija). U vremenu, dok smo još uvijek usred “borbe” s koronavirusom, 
razmišljamo što nam je korona odnijela, ali i više, što nam je donijela na 
području kateheze i naviještanja. Ovdje možemo istaknuti dvije stvari: važ-
nost digitalne pismenosti kateheta te stvaranje ili ponovno otkrivanje Crkve 
u obitelji, tj. obiteljske Crkve. 

Ključne riječi: pandemija, koronavirus, naviještanje, kateheza, Sloven-
ski katehetski ured, računalne aplikacije

uvod

Situacija povezana s pandemijom vrlo je opsežna i složena te nije lako 
definirati sva područja i sve promjene koje je donijela. Pandemija je tra-
jala dugo i još uvijek nije nestala. Vidimo neke posljedice i promjene, ali 
mnoge je teško procijeniti. Mogli bismo reći da trauma još nije gotova i 
da još uvijek nemamo odgovarajuću udaljenost koja bi nam omogućila 
neopterećeni pristup.1

1 Preuzeto iz osobne korespondencije (16. kolovoz 2020.) s novinarom RTV Slovenije Jan-
kom Petrovcem (dopisnik iz Rima). 

mailto:andrej.segula%40teof.uni-lj.si?subject=


192

Andrej Šegula, Uloga i poslanje slovenskoga katehetskog ureda (sku) u vrijeme pandemije

Suočeni s pandemijom COVID-19, dogodile su se brojne restrikcije u 
svakodnevnom životu, pa tako i ograničenja u vjerskom životu. Donese-
ne restrikcije u mnogim područjima društvenog života (odgojno-obrazov-
nom, zdravstvenom, ekonomskom i drugim sustavima) postali su snažan 
izazov, ali i predmet prijepora i suprotstavljanja. Počela su se u javno-
sti postavljati pitanja o potrebi cijepljenja, kao i o valjanosti i učincima 
cjepiva. Dogodila se i podjela na cijepljene i necijepljene građane, što je 
posebno vidljivo u javnom medijskom prostoru. 

Početkom siječnja 2021. godine slovenski biskupi usvojili su izjavu u 
kojima podupiru sve napore u zaštiti zdravlja ljudi i sve napore u pro-
nalaženju novih cjepiva i oblika liječenja za oboljele od koronavirusa 
COVID-19. Slovenski biskupi izrazili su podršku svima onima koji su se 
odlučili na cijepljenje te smatraju kako je cijepljenje najbolji način zašti-
te. Biskupi preporučuju svim svećenicima, redovnicima, redovnicama i 
ostalim pastoralnim djelatnicima da se nakon konzultacije s osobnim 
liječnikom odluče na cijepljenje. Biskupi istodobno ističu da treba pošti-
vati etičko načelo da cijepljenje treba uvijek biti dobrovoljno i da svatko 
ima pravo na informirani pristanak.

U našem članku želimo predstaviti ulogu koju je tijekom pandemije 
u Crkvi u Sloveniji imao Slovenski katehetski ured (SKU). Činjenica je, 
kako su se preko noći dogodile promjene u društvu i Crkvi, na koje nitko 
nije bio spreman. Istodobno, osvrćući se unatrag, priznajući i poteškoće 
i dobre reakcije na pandemiju, gledamo u budućnost i pitamo se kako 
ćemo ići naprijed. 

Ljubljanski pomoćni biskup Anton Jamnik je u uvodu slovenskoga 
izdanja knjižice Johna C. Lennoxa s naslovom Kje je Bog v času koronavi-
rusa2 (Gdje je Bog u doba korona virusa) naveo citat A. De Saint Exuperya: 
“Hrpa kamena prestaje biti hrpa kamena onog trenutka kad je sam čovjek 
promatra, noseći u sebi sliku katedrale!” U tom kontekstu postavlja se 
pitanje, vidimo li mi u “hrpi” dobrih, nanovo otkrivenih praksi “katedra-
lu” naše buduće kateheze i pastorala? 

Janko Petrovec, dopisnik RTV Slovenije iz Rima, na kraju svoje knjige 
naslovljene Karantena. Rim. pita se hoće li poradi doživljene katastrofe društvo 
zaista postati bolje te nastavlja: “Samo se nadam, da neće prevladati ono što 
je prije nekoliko tjedana napisao francuski književnik Michel Houellebecq3,  
da ćemo se sigurno vratiti u normalu, samo će ona biti slabija. Ipak, to 
je samo moja nada.”4

2 John C. Lennox, Kje je Bog v času koronavirusa, Družina, Ljubljana 2020. , 13. 
3 Michel Houellebecq, pravim imenom Michel Thomas, rođen 26. veljače 1956. ili 1958. 

u Réunionu, u Francuskoj: francuski je književnik, satiričar, provokator čija su djela 
povremeno popraćena crnim humorom, jedan od najprepoznatljivijih francuskih roma-
nopisaca s početka 21. stoljeća.

4 Janko Petrovec, Karantena. Rim., Goga, Novo mesto, 2020., 139. 
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1. Promjene koje je donijela pandemija

Pogledamo li danas unazad, na početak pandemije i odgovor Crkve, 
možemo ustvrditi kako smo unatoč paničnoj situaciji brzo reagirali. S 
jedne strane, postojale su mjere (zabrana okupljanja, međusobna udalje-
nost, obvezno nošenje maski, dezinfekcija ruku...). Na drugoj strani bili 
su mediji (uključujući najrazličitije aplikacije), koje smo do “jučer ozna-
čavali”, a isti su nam sada, preko noći postali rješenje. Na primjer: prije-
nos svetih misa, zahvalnih molitava i večernjih putem mrežnih stranica, 
potom YouTube kanali, zaživjele su Facebook stranice i najrazličitiji pri-
jenosi, WhatsApp grupe i komunikacija putem drugih korisnih aplikacija 
(Zoom, Teams...). U tom kontekstu djelovao je i Slovenski katehetski ured 
(SKU). Već za prvu nedjelju nakon proglašenja općeg zatvaranja države, 
a time i ukidanja služenja svetih misa s narodom, SKU je spremno odgo-
vorio na novonastalu situaciju i počeo stvarati, pripremati i prikupljati 
katehetski sadržaj te ga posredovati. Više o tome, naravno, u nastavku.

Praktički, bili smo gurnuti u virtualni svijet, u novi način komuni-
kacije i “susreta”. Nastajali su novi oblici zajednica. U katehetskim se 
pa storalnim krugovima brzo pokrenula rasprava jesu li takve zajednice 
doista zajednice u pravom smislu riječi? Odgovor je bio manje-više jasan: 
to je samo prijelazno razdoblje. Zajednica prije svega uključuje fizičku 
prisutnost.

Pojavom virtualnog “pastorala” promijenio se i način “sudjelovanja” u 
njemu. Ranije, bilo je potrebno odlučiti se za sudjelovanje, napustiti svoj 
dom, doći u crkvu, učionicu, a sada pak, preko noći, to je sve postalo 
zabranjeno i ponuđen je “lakši” put. Uslijed toga “olakšanja”, u mnogim 
mjestima povećao se broj virtualnih zajednica. Tako su preko interne-
ta na misama sudjelovale osobe, pa i cijele obitelji, koje inače ne idu na 
misu ili koje svoju djecu ne prate na kateheze. Dakle, te osobe prije pojave 
pandemije nismo susretali na tim mjestima, a vidimo da ih ni sad, nakon 
popuštanja mjera nema u crkvama. 

Sva digitalizacija dovela je do točke razmišljanja kako zajednica, u 
klasičnom smislu riječi, teritorijalno nije ograničena. Ukinuta je grani-
ca ograničena na crkveni prostor. Kao pozitivan korak možemo reći da 
se nešto ostvarilo - ono što smo često željeli, ali nije se dogodilo. Rođena 
je obiteljska Crkva, tj. Crkva u obitelji. Crkva je u domove ušla putem 
suvremenih medija. U časopisu Naša kateheza koji izdaje SKU, tijekom 
trajanja pandemije možemo čitati svjedočanstva o lijepim iskustvima obi-
teljske Crkve. Kružila je Slovenijom šala kako đavao govori Bogu da je sre-
tan jer je napokon uspio zatvoriti sve Crkve, a Bog na to odgovara đavlu 
kako mu ništa nije uspjelo jer se Crkva samo preselila, tj. nanovo rodila 
u mnoštvu manjih, obiteljskih Crkava.

Prema anketi, koju je u Crkvi u Sloveniji pripremio prof. dr. Vinko 
Potočnik, došli smo do podataka kako se kod mnogih povećalo zanimanje 
za duhovnost: npr. čitanje Svetoga pisma, duhovne literature...
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Pandemija je neke stvari ipak “odnijela” pa su tako preko noći zatvore-
ne crkve, učionice, župne kuće, uredi, ispovjedaonice, dječji vrtići, škole, 
sveučilišta i knjižnice. Uskraćeno nam je ono što je činilo zajednicu: fizički 
kontakt, susretanje, rukovanje, interakcija, razgovor oči u oči, slušanje 
i promatranje izraza lica. Istina, virtualna pomagala mogu nam pomoći, 
ali ne mogu zamijeniti živu zajednicu. Virtualna zajednica nije isto što i 
živa zajednica i ništa ne može nadomjestiti osobni kontakt.

Uz sve to, otkrivamo da je pandemija mnogima oduzela i identitet, 
mnogi su postali anonimni. Npr. mnoge koji su s nama “sudjelovali” na 
misama koje su se prenosile putem interneta ne poznajemo, ne znamo 
kako im je ime, niti kako izgledaju. Slijedom toga, zbog ove anonimno-
sti ne možemo brinuti o pojedinim članovima zajednice (usp. kontekst 
Caritasa).

2. Slovenski katehetski ured 

Slovenski katehetski ured (SKU) po definiciji statuta5 radno je tijelo 
Slovenske biskupske konferencije (SŠK) za područje kateheze i unutar 
organigrama Crkve u Sloveniji djeluje na području naviještanja.

Članak 5. Statuta navodi glavne zadaće SKU-a: 1. brine o usklađenoj 
i sveobuhvatnoj katehezi u Crkvi u Sloveniji prema smjernicama koje 
vrijede za sveopću Crkvu, posebno u skladu s Općim pravilima za kate-
hezu (SPK); 2. djeluje u skladu sa smjernicama i uputama Slovenske 
biskupske konferencije (SŠK) i Slovenskog pastoralnog vijeća (SPS) za 
organiziranu katehezu, vjerski odgoj i obrazovanje na katehetskom 
području; 3. proučava, verificira i povezuje katehetski rad u Crkvi u Slo-
veniji te predlaže SŠK, SP i (nad)biskupskim katehetskim uredima opće 
i konkretne inicijative za obnovu katehetskog naviještanja; 4. brine o 
osnovnom obrazovanju i kontinuiranom usavršavanju kateheta i teolo-
ga laika, katehistkinja, te ostalih katehetskih djelatnika i stručnjaka; 5. 
priprema i objavljuje katehetske planove, udžbenike, priručnike, stručnu 
literaturu, katehetske časopise i druga katehetska pomagala; 6. surađu-
je s (nad)biskupskim katehetskim uredima ili (nad)biskupskim katehet-
skim odborima i drugim crkvenim institucijama u planiranju kateheze i 
vjeronauka te pomaže u njihovom djelovanju na stručnom, kadrovskom, 
tehničkom i financijskom području; 7. surađuje sa sličnim strukturama 
u zemlji i inozemstvu; 8. brine o povezivanju na katehetskom području 
sa Slovencima koji žive izvan domovine; 9. prijavljuje se na javne natje-
čaje kako bi pribavio sredstva za vlastitu djelatnost.

Na mrežnim stranicama SKU-a također možemo pronaći i povijest 
SKU-a, gdje je zapisano: SKU je bio i ostao u službi kateheta i katehe-
ze. Odgovorni su razumjeli znakove vremena i odgovorili im poticajima, 

5 Slovenska biskupska konferencija je statut Slovenskega katehetskega ureda potvrdila 
na 58. redovnom zasjedanju 14. veljače 2011. u Ljubljani.
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novim udžbenicima i pobrinuli se za obrazovanje kateheta, posebno za 
pripremu ranije katehetskih tečajeva, danas simpozija. Današnje vrijeme 
je mnogo složenije i zahtjevnije nego prije pedeset godina pa zahtijeva još 
više proučavanja i promišljanja o znakovima vremena.6

3. Obnova kateheze

I prije pandemije govorilo se kako je područje naviještanja u krizi. 
Znali smo i osjećali izazov specifičnosti kateheze u Crkvi u Sloveniji. 
Budući da u javnim slovenskim školama nemamo vjerske pouke (osim 
u šest katoličkih škola i nešto većem broju župnih vrtića), katehete su 
se od Drugoga svjetskoga rata suočili s izazovom naviještanja: katehi-
zanti moraju usvojiti znanje i naučiti živjeti po njemu. Zbog iskušenja 
kojima smo podlegli i zbog vanjskih okolnosti, kateheza je u većini slu-
čajeva poprimila oblik vjeronauka – pouke o vjeri te je izgubljena njezina 
svjedočka dimenzija. To je dovelo do krize koja je vapila za “obnovom”, 
bez obzira na pandemiju. Kada govorimo o “obnovi” župne kateheze, 
potrebno je naglasiti da je ona višeznačna. Posredovanje žive vjere u 
nekim obiteljima očitovalo se spontano. U drugima su župnik i njegovi 
pomoćnici bili ti koji su uspjeli “prenijeti” katehezu iz učionica na neku 
od aplikacija. Slovenski katehetski ured koordinirao je aktivnosti, kao i 
“stvaranje” kateheza i nedjeljnih i blagdanskih obiteljskih bogoslužja te 
ih po potrebi prilagođavao. Tako je stvorena nova dinamika, novi način, 
odnosno nova metoda naviještanja.

Učinci? Pripremljena katehetska pomagala do nekih “nisu stigla”, ali 
možemo reći da je njihova uporaba, općenito, bila vrlo dobra. Potrebno je 
naglasiti da su se mnogi roditelji “probudili” tijekom virtualne kateheze, a 
to znači da su i roditelji na svoj način sudjelovali u katehezi (posebno kod 
mlađe djece). Tu valja istaknuti i činjenicu kako se mnogo kateheta putem 
zoom-kateheza praktički obraćalo cijelim obiteljima jer su obiteljska raču-
nala bila u zajedničkim prostorijama pa su svi prisutni čuli navještaj.

Slovenski katehetski ured bio je izuzetno fleksibilan. Kao što je spo-
menuto, već za prvu nedjelju po zatvaranju crkava bio je pripremljen 
prijedlog obiteljskog molitvenog bogoslužja, a potom u kratkom vreme-
nu “preveo” je navještaj u praksu i katehetama donosio nove sadržaje. U 
prvom valu pandemije, u proljeće 2020. SKU se povezao s Radio Ognji-
ščem te pripremio poticaje za život prema Evanđelju za dnevnu dječju 
emisiju Bim-bam-bom. U drugom, jesenskom pandemijskom valu, obitelj-
ski molitveni prijedlozi koje je pripremio SKU našli su prostor u dodatku 
“Naša družina” katoličkog tjednika Družina.

U članku pod naslovom Prednosti i nedostaci kateheze na daljinu dr. 
Franc Zorec napisao je: “SKU je poticao katehete da s obiteljima usposta-

6 Marija Sraka, SKU Zgodovina,u: http://sku.rkc.si/zgodovina/ (28.06.2021.). 

http://sku.rkc.si/zgodovina/
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ve kontakt putem mreže te im pomognu u vjerskom obrazovanju putem 
kateheze na daljinu: neki su katehete snimali video- kateheze, drugi su 
posebno poticali obiteljska molitvena bogoslužja i razgovor o Božjoj rije-
či, bilo je i onih koji su pomogli u sastavljanju virtualnih sadržaja s kla-
sičnim katehetskim pomagalima.”7

Uloga SKU-a tijekom pandemije odrazila se u potpori katehetama, 
kako bi mogli lakše pratiti djecu, mlade i odrasle u razvoju osobnog odno-
sa s Bogom stvaranjem relevantnih internetskih sadržaja, pomaganjem 
roditeljima, odgovaranjem na potrebe vremena, kako različita katehet-
ska pomagala prilagoditi za duhovni rast kako pojedinaca, tako i obitelji. 
Također, roditelji su imali mogućnost kontaktirati SKU, izravno putem 
e-pošte ili telefona.

Zanimljivi su bili odjeci za vrijeme karantene iz obitelji. Jedna je obitelj 
napisala da je počela pratiti prijenose Papinih misa iz vatikanske kape-
le te iz kapucinske crkve u Štepanjom vasi. U vrijeme u kojem je sakra-
mentalni život bio dokinut, ojačala je obiteljska molitva. Tako djeca bez 
molitve ne počinju jelo.8

Zbog novonastale situacije, pastoralno-katehetska aktivnost “gurnu-
ta” je u virtualni svijet. SKU je nakon reakcija s terena brzo primijetio 
kako tu i tamo nastaju problemi zbog nedovoljna poznavanja rada s web 
aplikacijama i drugim pomagalima, stoga je za katehete, kojima je to bilo 
potrebno, organizirana računalna obuka. Nakon nekoliko tjedana rezul-
tati su bili očiti: katehete su se međusobno povezali i pomagali jedni dru-
gima u oblikovanju videozapisa i drugog digitalnog sadržaja. Razmjena 
radnih listova i uporaba različitih aplikacija obogatili su katehezu i poka-
zali mogućnost njihove uporabe i u budućnosti.

Simona Jeretina u uvodu Naše kateheze pod naslovom Vrijeme, kakvo 
još nije bilo sažela je napore SKU-a. Ured se trudio i tražio načine da bude 
potpora obiteljima kako bi sve više postajale Crkva u malom; kako empa-
tično slušati pojedinca i pobuditi povjerenje u Božju moć, čak i usred 
nesigurnog razdoblja, ne samo u molitvenoj potpori već i u potrazi za 
konkretnim kontaktom i zanimanjem za obiteljski život; kako osigura-
ti digitalnu pismenost katehetskih suradnika, da sadržaj može naći put 
do katehizanata unatoč mogućoj karanteni. S obzirom na dobar odaziv 
i poticaj obiteljima, od kojih su neke možda po prvi put zajedno molile i 
promišljale o Božjoj Riječi, vrijedi nastaviti u tom vidu. Također, doda-
li su video i druge interaktivne sadržaje koji će podržati teme uključene 
u redovita katehetska pomagala. Želja je da sadržaj bude upotrebljiv ne 
samo u iznimnim već i u normalnim okolnostima, stoga svaki kateheta 
/ pastoralni radnik treba pokušati naći način kako ostvariti kontakt s 

7 Franc Zorec, Prednosti in pomanjkljivosti kateheze na daljavo, Naša kateheza 69 
(2019./20.) svibanj-srpanj, 5-9.

8 Slovenski katehetski ured, Odmevi družin iz časa karantene, Naša kateheza 69 
(2019./20.) svibanj-srpanj, 28.
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katehizantima, bez obzira na situaciju i postati - makar i samo na daljinu 
– njihov suputnik u osobnim traženjima. To prije svega znači puno str-
pljivog slušanja, ponekad iščekivanja odgovora, neumornog, a opet empa-
tičnog ohrabrenja i samopouzdanja da je samo sijač. SKU je bio svjestan 
da svi, ovisno o skupini koju su upoznali, traže kako se mogu autentič-
nije obratiti u slučaju kateheze na daljinu: od video nagovora, poticaja 
s mrežnim materijalima, katehetskim pismom. Zapravo, vrijeme koje je 
zaustavilo svijet nije zaustavilo naviještanje.9

4. Kateheza nakon pandemije

Novi uvjeti i nove okolnosti ukazali su na nove mogućnosti. Preko noći 
pokazale su se pozitivne strane najrazličitijih aplikacija. Kao i na područ-
ju pastorala općenito, tako i na području kateheze razmišljamo o onome 
što nam je korona oduzela, ali još više o onome što nam je donijela na 
području kateheze i naviještanja.

Pandemija nas je dovela do spoznaje kako Crkva u Sloveniji treba 
snažnu medijsku platformu. To podrazumijeva da su na jednom mjestu 
sakupljene sve važne stvari, od informacija do “korisnih” sadržaja. Mrež-
na stranica SKU-a, koja osim “administrativnih sadržaja” nudi i moguć-
nosti razmjene gradiva i katehetskih poticaja, poradi bolje uporabljivosti 
se upravo obnavlja. Postavlja se više digitalnog materijala i poticaja za 
tzv. “hibridne” kateheze. To podrazumijeva kateheze koja će poslužiti kao 
klasično i virtualno pomagalo.

Na katehetskom području možemo i nastajanje obiteljske Crkve ista-
knuti kao pozitivnu posljedicu pandemije. Iako je to bilo naznačeno u 
mnogim dokumentima, prije pandemije je ostvarenje takvog oblika kate-
hizacije bio san, no pandemija je stvorila uvjete da se život Crkve potisne 
u domove i obitelji. Sudeći po odjecima, možemo zaključiti da je katehe-
za “na daljinu” postigla svoju svrhu. Znajući da kateheza pokriva sva tri 
područja ljudske dimenzije: tijelo, dušu i duh, radosni smo što se obitelj 
probudila. U snazi krsnog svećenstva, posvećenja i kraljevske milosti, kod 
mnogih roditelja probuđena je svijest o odgovornosti za prenošenje žive 
vjere na njihovu djecu. Tako je izbijanje pandemije roditeljima doslovno 
“otvorilo oči i svijest” za odgovornost koju su prihvatili na krštenju svoje 
djece. Njihovo “želim” odgajati u kršćanskom duhu, po izbijanju pande-
mije postao je izazov: hoću li ili neću to moći ispuniti. Mnogo je onih koji 
su pozitivno odgovorili na izazov i dali 100%, 60% ili 30% plodova, iako 
je bilo i nekih koji su se osušili, i u konačnici odustali. SKU se suočava 
s izazovom kako nastaviti katehezu s obitelji, u obitelji i za nju. Sloven-
ski katehetski plan (2018.) i Pravilnik za katehezu (2020.) daju teoretski 

9 Simona Jeretina, Čas kot ga še ni bilo, Naša kateheza 69 (2019./20.) svibanj-lipanj, 
3-4.
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odgovor i pozivaju po “žilama i mesu” (Ezk 37,5-6). Jasno je da se upravo 
zbog pandemije otvaraju vrata obiteljskih dnevnih soba i ohrabruje da je 
potrebno zadržati osjećaj odgovornosti. Kako?

Kateheza će se vratiti u katehetske učionice. Međutim, postavlja se 
pitanje gdje će “završiti” virtualna kateheza. Jedan slovenski župnik, koji 
je tijekom pandemije bio vrlo domišljat (virtualna kateheza, katehetski 
sadržaj snimljen i prenošen putem YouTube kanala ...), došao je na zani-
mljivu ideju da nakon pandemije nastavi u “hibridnoj” varijanti. To znači 
da će nastaviti sve ono što je virtualna kateheza dobro donijela. Njego-
va je ideja sačuvati “virtualne katehetske susrete” (npr. za osnovnoškol-
ce), koji bi činili značajan dio kateheze, dok bi susrete “uživo” koristio za 
stvaranje ugodne atmosfere i “sigurnog okruženja” u kojem bi se moglo 
razgovarati, ne samo o sadržaju kateheze, već mnogo šire (prema raspo-
loženju katehizanata, aktualnostima, ...). Ideja je dobra, ali postavlja se 
pitanje stvarnih mogućnosti kombiniranja.

umjesto zaključka 

Možemo ustvrditi kako je pandemija donijela puno promjena i pomaka 
u dobru i u zlu. Pitanje je, međutim, hoćemo li uspjeti održati i nadogra-
diti one stvari koje su se pokazale dobrima. Pandemija je, u tehničkom 
području, pokazala da nam treba jedna “jaka” računalna platforma i 
dovoljno jak tehnički tim koji će se brinuti i o tehničkom integritetu i o 
transparentnosti sadržaja. Na ovoj platformi također “vidimo” prostor za 
SKU, za njegov sadržaj, ukratko za katehetsko područje.

Druga stvar koju nam pandemija “nudi” procjena je obiteljske katehe-
ze i poticaj na traženje “hibridnih” (kombinacija: mrežna i kateheza uživo) 
oblika rada, posebno kada je riječ o radu s roditeljima naših katehizana-
ta. Ako uspijemo, tada ćemo na pandemijsko razdoblje COVID- 19 gledati 
ne samo kao “gubitak” već i kao priliku i “dobitak”.

Papa Franjo u katehezi 5. kolovoza 2020. zapitao je: “Kako danas 
možemo pomoći našem svijetu ozdraviti? Poput učenikâ Gospodina Isusa, 
koji je liječnik duša i tijela, pozvani smo nastaviti ‘njegovo djelo liječenja 
i spasavanja’10 u tjelesnom, društvenom i duhovnom smislu”.11

10 Katekizam Katoličke Crkve (KKC), Hrvatska biskupska konferencija, Zagreb, 1994., br. 
1421

11 Papa Franjo, Kateheza. Papa spominje rane pandemije. Uprijeti pogled u Isusa, Vatican 
News, u: https://www.vaticannews.va/sl/papez/news/2020-08/kateheza-papez-spo-
minja-na-rane-pandemije-upreti-pogled-v-jezu.html (29.06.2021.). 

https://www.vaticannews.va/sl/papez/news/2020-08/kateheza-papez-spominja-na-rane-pandemije-upreti-pogled-v-jezu.html
https://www.vaticannews.va/sl/papez/news/2020-08/kateheza-papez-spominja-na-rane-pandemije-upreti-pogled-v-jezu.html
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THE ROLE AND MISSION OF THE SLOVENIAN CATECHESIS OFFICE 
(SKU) IN THE TIME OF THE CORONAVIRUS PANDEMIC

Abstract

The coronavirus pandemic (COVID-19) brought about numerous 
changes in the life of the Church. The doors of churches, parish offices, 
and catechesis rooms were closed, while the Church started searching 
for new ways to spread the Word of God: preaching, catechesis, and testi-
monies. In the Church in Slovenia, an important role was played by the 
Slovenski katehetski urad (Slovenian Catechesis Office or SKU), which is 
a working body of the Slovenian Bishops’ Conference (SŠK) in the field of 
catechesis. Its main tasks include overseeing synchronised and in-depth 
catechesis in the Church in Slovenia. In the time of the pandemic, when 
in-person meetings of the religious community were thwarted, the SKU 
encouraged catechists to search for new ways to reach individual cateche-
sis groups. The first attempts at digital preaching and distance catechesis 
were thus born. The new circumstances revealed many untapped possi-
bilities for digital catechising and the use of various apps. The corona-
virus stimulated the formation of the home Church within families and 
revealed how important the digital literacy of catechists is. 

Keywords: pandemic, coronavirus, preaching, catechesis, Slovenian 
catechesis office, computer application
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